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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO - 13/06/2023 

Ao décimo terceiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, utilizando ferramenta 

virtual Google Meet, reuniram-se os membros da Comissão de Ensino e os professores do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de 

São Paulo, às 09:00, tendo a Coordenadora do PPGEQ, Profa. Dra. Milene Costa Codolo, 

presidido a reunião. Estiveram presentes os professores Mariana Agostini de Moraes, Classius 

Ferreira da Silva, Katia Ribeiro, Rafael Mauricio Matricarde Falleiro, Cristiana Maria Pedroso 

Yoshida, Fabiana Perrechil Bonsanto, José Ermírio Ferreira de Moraes, Priscilla Carvalho 

Veggi, Igor Tadeu Lazzarotto Bresolin e Viktor Oswaldo Cárdenas Concha, assim como a 

representante discente Danielle Bitencourt Faria. A Profa. Milene iniciou a reunião com os 

seguintes INFORMES: 1) Informes do CPGPq: a) Email dos bolsistas produtividade será 

descontinuado; b) Congresso Acadêmico 19 a 23 de junho (híbrido); c) Portaria ProADM 1768 

juntamente com a ProPGPq: rede de gerenciamento e administração de projetos institucionais 

de pesquisa; suporte para pesquisadores e docentes; Apoio nas regras a serem seguidas, não 

irá realizar as tarefas. d) Catálogo de Disciplinas em Idioma estrangeiro (29/05 a 23/06), início 

no 2º semestre; e) Centros Integrados e Núcleos de Pesquisa: todos os anos a ProADM vai 

avisar quantos núcleos pode apoiar, edital vai selecionar quais poderão ser núcleos ou 

centros; f) Centro de Supercomputação de alto desempenho; g) Atualização dos grupos de 

pesquisas CNPq; h) Contratação de técnicos administrativos; i) Devolutiva sobre coleta 

CAPES foi recebida; j) Aprovado Ad referendum Regimento Interno do Centro de Inovação 

em Materiais (CIM) Embrapii - Unifesp; k) Portaria Repositório: criação, regulamentação e 

gestão. 1.2) Informes da CaPGPq: a) Congresso Acadêmico; b) Unifesp vai sediar o 

FOPROP em setembro; c) Reunião com os agentes PII. d) Treinamento Fapesp: agentes PII, 

para ser um centro de apoio. e) Preenchimento de formulário: mapeamento de pesquisa. f) 

Alavancar a pesquisa: 4 projetos temáticos, apoiar docentes do Campus Diadema; g) Será 

utilizado GESCOM (treinamento da secretaria). h) Prêmio de excelência em Pesquisa. i) 

Atenção na Rematrícula. j) Formulário de Banca: pode ser adaptado. 1.3) Informes do PPG-

EQ: a) Divulgação Processo seletivo: inscrições até 18 de junho; Prorrogação: até 24 de junho 

(divulgação 26 de junho); Número de inscritos até o momento: 01. b) Aguardando liberação 

da Verba PROAP. c) Edital aluno Especial: novo processo seletivo. d)  Prêmio excelência em 

pesquisa. e) Grade de disciplinas para o 2º semestre de 2023. f) CAPES: Programa para 

financiamento de estratégias de internacionalização na modalidade individual ou por 

projeto de pesquisa. O PAE-Int destina-se ao financiamento de projetos de pesquisa, bolsas 

individuais e auxílio para participação em eventos no exterior. Informações estão disponíveis 

na Portaria Capes, no 104, de 1º de junho de 2023, que pode ser consultada em: 

http://cad.capes.gov.br/ato-administrativo-detalhar?idAtoAdmElastic=11982. 2) ORDEM DO 

DIA: 2.1) Aprovação da ata da 4ª reunião ordinária do PPG-EQ de 11/05/2023. 

Deliberação: Ata aprovada por unanimidade. 2.2) Aprovação de pedido de prorrogação de 

prazo de defesa. Aluna: Andresa Ferreira dos Reis. Deliberação: Aprovada a prorrogação 

de prazo por 3 meses. Aluno: Cristiano Teixeira dos Santos. Deliberação: Aprovada a 

prorrogação de prazo por 3 meses. Aluno: Gustavo Prestes Amadeu. Deliberação: 

Aprovada a prorrogação de prazo por 2 meses. Aluno: Antonio Francisco da Silva Junior. 

Deliberação: Aprovada a prorrogação de prazo por 2 meses. 2.3) Aprovação da banca de 

defesa. Aluna: Mayara Strini da Silva. Deliberação: Banca aprovada como sugerida. 2.4) 

Trancamento de matrícula. Aluna: Deborah Bento Coelho. Deliberação: Trancamento 

http://cad.capes.gov.br/ato-administrativo-detalhar?idAtoAdmElastic=11982


aprovado por 8 meses, como solicitado. 2.5) Aprovação do novo formulário de pedido de 

defesa de dissertação. Deliberação: Formulário aprovado com as modificações sugeridas e 

aprovadas pelos presentes. 2.6) Proposta de Entrada de Jovens Docentes Permanentes 

(JDP). Deliberação: Aprovada a entrada como JDP dos docentes Matheus Boeira Braga e 

Tiago Dias Martins. Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a reunião foi 

encerrada pela professora Milene, que agradeceu a presença de todos. Eu, Eliane Domingos 

Martins, Secretária Executiva, redigi a presente ata, que foi revisada pelos presentes. 


